

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Крикун Елены Валерьевны на тему: «Клинико-иммунологическое обоснование применения диодного лазера в комплексном лечении эндо-пародонтальных поражений», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14– стоматология.

Изучение эндо-пародонтальных поражений безусловно представляет научный и практический интерес и, несмотря на внедрение новых методик в диагностике, остается актуальным вопрос о совершенствовании методов лечения данного заболевания. Антибактериальные средства достаточно широко применяются для лечения воспалительных заболеваний пародонта и апикальных пародонтитов, так как первопричиной этих заболеваний является бактериальная микрофлора. Однако, широкоизвестным фактом является то, что бактерии, находящиеся в виде биопленке, изменяют свои фенотипические свойства и становятся устойчивыми к различным антисептическим средствам. Поэтому перспективным подходом к устранению микробного фактора могут считаться диодные лазеры, эффективность которых описана в отечественной и зарубежной литературе. На основании вышесказанного, тема диссертационного исследования Крикун Е.В. представляется актуальной.

В соответствии с поставленными целью и задачами проведен большой объем медико-статистической обработки 880 медицинских карт стоматологического больного, клинико-лабораторных исследований 128 пациентов и лечение 110 пациентов с ЭПП, в результате которого автором выявлена высокая распространенность ЭПП среди пародонтологических пациентов, установлена корреляционная зависимость клинических и иммунологических показателей, впервые определены как маркеры ЭПП цитокины TNF- α и IL-10, а также доказана эффективность проведения лазерной деконтаминации корневых каналов и пародонтальных карманов на основании клинико-иммунологических данных.

Практическая значимость несомненна, т.к. внедрение в клиническую практику результатов исследования позволяет оптимизировать лечение пациентов с данной патологией, сокращая его сроки, ускорить сроки заживление воспалительных очагов, значительно снизить бактериальную обсемененность корневых каналов и пародонтальных карманов, что нормализуем местный иммунитет рта.

Результаты исследования доложены на многочисленных научно-практических конференциях, в том числе и с международным участием. По результатам диссертационного исследования опубликовано 12 работ, в т.ч. 4 - в журналах, рекомендованных ВАК при Минобрнауки РФ, 1 – в журнале из перечня Scopus.

Заключение.

На основании анализа автореферата можно сделать заключение, что диссертационная работа Крикун Елены Валерьевны на тему: «Клинико-иммунологическое обоснование применения диодного лазера в комплексном лечении эндо-пародонтальных поражений», выполненная под руководством доктора медицинских наук, профессора С.Л. Блашковой и под научным консультированием доктора медицинских наук, профессора И.Г. Мустафина является завершенной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение важной научной задачи современной стоматологии, заключающееся в применении инновационных подходов к комплексному лечению пациентов с эндо-пародонтальными поражениями .

По актуальности, научной новизне и практической значимости, обоснованности положений и выводов работа соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. №842, в редакции постановления Правительства РФ от 21 апреля 2016 года № 335, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – стоматология, а ее автор - Крикун Елена Валерьевна, заслуживает присуждения искомой степени.

Согласна на обработку моих персональных данных
Заведующий кафедрой терапевтической стоматологии
федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Приволжский исследовательский медицинский университет»
Министерства здравоохранения Российской Федерации,
доктор медицинских наук (14.01.14-стоматология),
доцент

 О.А. Успенская

Подпись д.м.н., доцента О.А. Успенской (А.В.РЯЮ):

Ученый секретарь

ФГБОУ ВО «ПИМУ» МЗ РФ

« 20 » 03 2020

 Н.Н. Андреева

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Приволжский исследовательский медицинский университет»

Министерства здравоохранения Российской Федерации,

Адрес: 603950, г. Нижний Новгород, пл. Минина и Пожарского, д. 10/1.

тел.: (831) 422-12-50; факс: (831) 439-01-84 сайт: <http://pimunn.ru/> e-mail: rector@pimunn.ru, terstom@pimunn.ru